
Jelölje a kezdeti feszültséget U0. A rendszer elektromos végállapotát a töltésmegmaradás és feszültségkiegyenlít®dés

�gyelembevételével határozzuk meg :
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Ezért a kondenzátorokon lev® töltés és feszültség
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Az elektromos tér energiájának változása
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A dielektrikummal való kitöltéskor az elektromos tér munkát végez a kitölt® anyagon is. Ez nem a polarizá
ióval

kap
solatos munka (ezt már �gyelembe vettük a kapa
itás megváltozásával), hanem me
hanikai munka : az elektromos

tér az anyagot a kondenzátorba húzza. Ha ezt a munkát K-val, a feszültségkiegyenlít®dés közben az ellenálláson

fölszabaduló h®t J-vel jelöljük,

∆W = K + J.

J-t akkor számolhatjuk ki, ha pontosan megmondjuk, hogyan töltjük ki a kondenzátort az anyaggal. A feladat meg-

oldásához tehát további feltételezések szükségesek.

1. Az ellenállás korlátozza a létrejöv® áramokat, s ezért, ha a dielektrikummal való kitöltés sokkal gyorsabb, mint

az elektromos folyamatok, a kondenzátor töltése nem változik a kitöltés közben.

Így a me
hanikai munka és a fölszabaduló h® :
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Adatainkkal : J =
5

6
· 10−6

joule.

Az adott kap
solás mellett az elektromos folyamatok jellemz® ideje

RC ≈ 10−9
s,

így els® feltételezésünk a gyakorlatban nem valósítható meg.

2. Ha a dielektrikumot szabadon hagyjuk mozogni, és így pusztán az elektromos tér húzza be, a rendszer me
ha-

nikailag zárt. A dielektrikum ki�be mozgást végez, az ellenálláson történ® disszipá
ió miatt egyre kisebb kitérésekkel.

Az egyensúly beállása után

∆W = J = U2
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Adatainkkal : J = 2,5 · 10−6
joule.

A valóságos folyamatoknál

∆W > J > ∆W −K0,

hiszen a két eset a legnagyobb és a legkisebb me
hanikai munkavégzésnek felelt meg.
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